
Slovenski tabor (ljudski zbor — Meeting). 
Od več strani se je želja izrekla, naj bi se tudi Slovenci 

zbrali v veliki množini pod milim nebom, kakor v starih časih 
po stari slovenski navadi, in bi javno izrekli svoje želje in 
svoje zahteve. 

Taki zbori ali tabori so namreč den denešnji dovoljeni po 
postavi, in kdo bode tajil, da nimajo Slovenci dosti želj pri 
srcu, ki bi jih radi očitno pred svetom izrekli, da se ustavni 
organi in slavna vlada lehko na nje ozira in jih uresniči. 

Vzemimo tukaj v misel le naše preobilne davke, ki se 
odkar so zemljišča prosta, vedno množijo. Vsakdo zna, da 
tako naprej iti ne more. Kmetijstvo, ki je od nekdaj bilo 
temelj in podlaga vsaki državi, se s presilnim obloženjem 
slabi in tako država sama dobi jetiko in hira. To morainači 
biti, mora se najti način, da se državni stroški v red spravijo, 
da ne rastejo leto za letom državni dolgi in dače ob enem, 
ampak da se davki spravijo v ravnotežje sopet z dohodki, 
da se zbrišejo doklade vojskine in druge, ki se od leta pre
pisujejo v dačne knjižice brez ustavnega vzroka in razloga. 

Vzrok tolikim državnim stroškom in tolikim davkom pa 
je obče znan in pripoznan, ker je namreč država visela in 
še visi preveč na vojakih in uradnikih. Vojaki in urad
niki se morajo zmenjšati in zmenjšali se bodo stroški in tudi 
davki. Da pa se to zgoditi more, se morajo narodi Avstrijski 
med seboj porazumeti, ne smejo vladati samo Nemci in Mad
jari, kajti taka vlada potrebuje sopet cele trume uradnikov 
in vojakov. 

Vsi n a r o d i mora jo bit i svobodni , ravnopravn i . 
V ravnopravnosti iščemo le pravico in ničesar več, ono 

pravico, ki meri in vaga z enim in istim laktom in z eno in 
istovago meni, tebi, bremena in koristi, ki vse to, kar imajo 
Nemci in Madjari, daje tudi Slovanu, nič menj nič več, v 
duhu ljubezni in sprave. 

Bolj se vzbuja, bolj se bode potegoval za tako ravnoprav
nost narod slovenski, dokler se je ne pribori. Ne damo se po
tolažiti s kako železnico; ki se kot darilo da poslancem, ki 
obiskujejo cislajtanski zbor, ampak narod ima pravico do 
polnega prava, kakor je uči razum človeški od samega Boga 
vsajen. In ravnopravnost je po našem živem prepričanju 
naši državi mili Avstriji edina spasonosna zvezda predhod
nica boljše bodočnosti. 

Zberimo se tedaj v blagem namenu lastne boljše bodoč
nosti in prida državinesa tudi Slovenci na Kranjskem, Pri

morskem, Koroškem, Štirskem, povsodi, kder stanujemo, v 
velike tabore in izrecimo po slavnem izgledu naših bratov 
Čehov svoje želje, svoje zahteve, vsi pravični sosedi in Slo
vani bodo nas podpirali, poslanci pa tim leži pravici izpodo

i vali. Narodi se bodo porazumeli, nezaupnost bo minola, šte
vilo uradnikov se bo znižalo, avtonomija ali samouprava se 
bo množila, vojaki bodo le ob svojem času se zbirali za 
vaje in proti vunanjim sovražnikom, ne bodo več na straži 
proti domačim ljudstvom, čas miru bo ostal čas mira a ne 
vojakov, stroški bodo se zmenjšali. 

^Da postanemo konkretni, vzemimo v misel nekaj prašanj 
za Štirske tabore. Postavimo: 

1. Število slovenskih Štirskih poslancev v deželni zbor 
se naj pomnoži po razmeri prebivalcev do 22 poslancev. 

2. V Štirskem odboru naj bosta dva odbornika Slovenca. 
3. Naj se napravi odsek slovenske namestnije Štirske. 
4. Uradnikom služečim na slovenskem Štirskem naj se 

postavi rok, dokler imajo biti vešči jeziku slovenskemu v go
voru in pismu. 

5. Slovenska gospodarska šola in slovensko gospodarsko 
društvo. 

6. Ravnopravnost jezika na glavnih in srednjih učil
nicah. 

7. Odštevanje prineskov za nemške zavode in ustano
vitev slovenskih. 

Da pa ta predlog ne ostane na papirju, pozivlje podpisani 
vrednik tega lista vse Štirske rodoljube odlikase, deželne po
slance, duhovnike, posestnike, odvetnike, biležnike, zdravnike, 
učitelje, in uradnike slovenske, koji se s to mislijo slažejo 
in jo hočejo izvršiti pomagati, da se dogovori določen načrt, 
ki se slavni vladi predloži tako tudi čas in mesto prvemu 
slovenskemu taboru v Štirskem Slovenskem in za to voli iz
vršiven odbor. 

Zhod temu dogovoru naj bo 7. julija t. 1. o 3. uri po
poldne v čitavnični dvorani, ki se v ta namen najame. 

Do tega časa se naj tudi pismene izjave izvršijo. Slo
venski časniki pa so lepo prošeni, da ta poziv ponatisnejo, 
kajti osebnih povabil ne bomo razpošiljali. 

Dr. Matija Prelog, 
v imenu začasnega odbora. 


